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(¢itelne!)

t2 pro 0<t<l1s
0 jinde
Nakreslete signdl y(t) = x(—t — 1). Nezapomente na popis os.

Piiklad 1 Je zadén signél se spojitym casem z(t) = {

Piiklad 2 Urcete zakladni periodu signalu z(¢) = 16 cos(2007t + 0.57).

Piiklad 3 Vypoctéte béznou linedrni konvoluci diskrétnich signalu x;[n] x x2[n] a zapiste ji do tabulky.
Nulové hodnoty psat nemusite.

n 6|54 |3|-2|-1|0| 1|2 |3]|]4]5]6
z1[n] 9 | 8 | 7
xo[n] 1 [-1|-1
x1[n] * xo[n]

Piiklad 4 Signl se spojitym casem z(t) mé 3. koeficient Fourierovy fady c,3 = 5¢72. Zakladni kruhova
frekvence signdlu je w; = 10007 rad/s. Urcete 3. koeficient Fourierovy fady ptedbéhnutého signalu
y(t) = x(t + 1.5us) Vysledek je nutné zapsat ve slozkovém tvaru.

Piiklad 5 Signdl se spojitym ¢asem je x(t) = 55(t — 2), kde () je Diracav impuls. Vypoctéte jeho
spektralni funkci a nakreslete jeji modul a argmument v zavislosti na frekvenci.




Piiklad 6 Vstupem systému se spojitym ¢asem je signal z(t). Vystup systému y(¢) je dédn rovnici:
y(t) = 60x(t — 4). Urcete, zda je systém linedrni.

Priklad 7 Chovani systému se spojitym ¢asem je popsano diferencialni rovnici:
dy(t dx(t

0.4%8 1y (t) = x(t) — 0.1%0,

Napiste jeho prenosovou funkci.

Priklad 8 Pienosova funkce systému se spojitym casem méa dva nulové body: n; = 20wj a ny = —2077.
Na jeho vstupu je cosinusovka s frekvenci f; = 10 Hz. Urcete, jak bude tato cosinusovka zesilena nebo
zeslabena.

Priklad 9 Signal je se spojitym casem je vzorkovan na vzorkovaci frekvenci Fy = 8000 Hz. Pak je
rekonstruovan idealnim rekonstrukénim filtrem. Napiste vztah pro impulsni odezvu tohoto rekonstrukéniho
filtru. Pomucka: zakladem bude funkce kardinalni sinus: sinc.

Priklad 10 Mame nahravku na “studiové” vzorkovaci frekvenci Fy; = 48 kHz. Nahravka obsahuje zvuky,
které maji energii mezi 10 kHz a 15 kHz. Nahravku je potieba prevzorkovat na novou vzorkovaci frekvenci
Fy = 16 kHz tak, aby nedoslo k aliasingu. Popiste, jak budete postupovat (prosim vyhnéte se odpovédim
typu “Stahnu si Audacity”, apod.).




Piiklad 11 Diskrétni signdl z[n] ma vzorek: z[—4] = 1, ostatné jsou nulové. Vypocététe Fourierovu

transformaci s diskrétnim ¢asem (DTFT) X (e/*) tohoto signdlu a nakreslete jeji modul a argument pro
normované kruhové frekvence w od nuly do 2.

Piiklad 12 Diskrétni signal z[n| je periodicky s periodou N = 16. V intervalu k& € [0, N — 1] ma tii
nenulové koeficienty diskrétni Fourierovy fady: X[0] =5, X][1] =2, XJ[15] = 2. Napiste vztah pro
signal Z[n] neobsahujici vyrazy e’

Piiklad 13 Diskrétni Fourierova transformace signdlu x[n] o délce N = 256 obsahuje dva nenulové
koeficienty: X[5] =4,  X[251] = j. Urcete, zda je signal z[n] redlny a vysvétlete proc.

Priklad 14 Pro kvalitu cinelt je zéasadné dulezité jejich spektrum od 10 kHz do 15 kHz. Jejich zvuk je
vzorkovan na F, =100 kHz a pocitame DFT s N = 500 vzorky. Urcete, jaké normované frekvence a jaké
indexy koeficienti DFT X[k| budou odpovidat zadanému intervalu od 10 kHz do 15 kHz.
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Pii kresleni zpozdovacich bloki si prosim uvédomte, ze kazdy takovy blok mé pouze jeden vstup a jeden
vystup.

Piiklad 15 Nakreslete schéma ¢islicového filtru podle zadané prenosové funkce: H(z) =




Priklad 16 Poly a nuly cislicového filtru jsou if e
rozmistény dle obrdzku.  Uréete charakter filtru o8 i B
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Priklad 17 Vypoctété prvni tii vzorky impulsni odezvy ¢islicového filtru s diferenéni rovnici
y[n] = x[n] — 0.52[n — 1] — 0.2y[n — 1] + 0.1y[n — 2].

hl0] = .......... h1] = ... h2] = ..........

Priklad 18 Rozhodnéte a kratce vysvétlete, zda o
je mna grafu korektni funkce hustoty rozdéleni 045 |
pravdépodobnosti oaf
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Piiklad 19 Nakrelete autokorelacni koeficienty R[k] bilého sumu.

Priklad 20 Je kvantovan diskrétni signél, ve kterém se stiidaji hodnoty 100 a -100. Nejblizsi kvantovaci
hladiny k nim jsou 99, resp. -99. Urcete pomér signélu k Sumu zpusobeny kvantovanim.




